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México, D.F., a 1 de Octubre de 2009. 
 
DIP. FRANCISCO RAMÍREZ ACUÑA 
Presidente de la Mesa Directiva de la 
Cámara de Diputados. 
 
Entrevista concedida a los representantes 
de los medios de información, previa a la 
sesión de hoy, en el Palacio Legislativo de 
San Lázaro. 

 
 
PREGUNTA.- ¿Con la conformación de las comisiones qué es lo que 
podemos esperar, qué paso sigue?  
 
RESPUESTA.- El trabajo que hicieron todos los grupos 
parlamentarios para poder tener la definición de las comisiones, 
hoy nos marca que pudieron encontrarse los puntos de acuerdo 
y no tenemos la menor duda que todos los señores y las señoras 
diputadas estarán trabajando con toda intensidad para resolver 
la problemática nacional. 
 
PREGUNTA.-  ¿Cuánto tiempo tienen para instalarse? 
 
RESPUESTA.-  Empiezan hoy algunas a instalarse; otras estarán 
el lunes y en los próximos días, de acuerdo a las propias 
necesidades y condiciones. 
 
Hay unas que urgen, como es Presupuesto, como es Hacienda, 
esas están urgiéndose; tengo conocimiento de que hoy se estará 
instalando Hacienda, entonces estarán trabajando con toda 
fortaleza. 
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PREGUNTA.- ¿Qué opinión le merece el  hecho de que el FMI ya 
diga que México va a ser el país latinoamericano con más lenta 
recuperación económica del Continente? 
 
RESPUESTA.- Que nos debe llamar la atención a que tenemos 
que trabajar con ahínco todos los legisladores para buscar, 
junto con el Gobierno de la República, generar mejores 
condiciones de inversión, de desarrollo, ponernos de acuerdo 
con todos los gobernadores y gobernadoras para que podamos 
ver qué áreas de oportunidades tenemos en cada uno de los 
estados, porque hoy, incluso con algunos presidentes 
municipales, donde se tienen establecidas ya áreas de 
crecimiento, para que podamos encauzarlos. 
 
Los legisladores, no hay duda, haremos lo que nos toca para que 
el Presupuesto vaya encauzado a los gobiernos estatales y 
municipales para generar oportunidades, pero también les toca 
hacer la parte a los demás. 
 
PREGUNTA.-  Se señala que parte de la explicación es la 
dependencia de las exportaciones con Estados Unidos, ¿podría 
cambiarse el modelo? 
 
RESPUESTA.-  Cuando decidimos los mexicanos ligarnos 
totalmente al mercado norteamericano nos jugamos la suerte. 
 
Este es un tema que decidimos en su momento, hoy nos toca 
sufrir las consecuencias. Decidimos hacerlo a través del Tratado 
de Libre Comercio, decidimos hacerlo a través de ligarnos, 
inclusive, hasta con el aprendizaje del idioma, porque hoy –por 
ejemplo— se pierde una gran cantidad de becas hacia Europa, 
porque no se estudia francés, porque no se estudian otros 
idiomas y, obviamente, eso se pierde. 
 
Decidimos ligarnos totalmente  hacia el  norte y hoy tenemos 
que hacer una revisión seria y a conciencia, todos los actores 
políticos y económicos, de qué tenemos que hacer para 
diversificar nuestros mercados. 
 
PREGUNTA.-  ¿El PRD ya entregó los integrantes de las comisiones 
que le faltaban? 
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RESPUESTA.-  Hasta este momento, que tengo conocimiento, me 
dicen que todavía faltan algunos. Hasta este momento. 
 
PREGUNTA.-  (Inaudible).  
 
RESPUESTA.-  No lo tengo, pero creo que en el transcurso del 
día estarán informándolo. 
 
PREGUNTA.-  ¿Corregirán esta fe de erratas, de nombres 
cambiados? 
 
RESPUESTA.-  Sí, es que con la premura se están corrigiendo y 
ya han sido corregidas. 
 
PREGUNTA.-  ¿Cuándo es la fecha límite para que se instalen y se 
pongan a trabajar? 
 
RESPUESTA.-  Estarán instalándose en el transcurso de la 
próxima semana, para que puedan tener ya todo. 
 
PREGUNTA.- En el caso de las diputadas que pidieron permiso, 
licencias para que sean sustituidas por sus suplentes, también se 
vence un plazo, ¿cuándo será este plazo que tienen? 
 
RESPUESTA.-  Estaremos haciendo la notificación en la Gaceta 
para poder requerirles que se presenten, para que puedan 
justificar sus inasistencias, etcétera. 
 
PREGUNTA.-  ¿Cuándo? 
 
RESPUESTA.-  No tengo el dato, pero cuando así sea con mucho 
gusto lo proporcionamos. 
 
PREGUNTA.-  Pero ya son 10 sesiones. 
 
RESPUESTA.-  Sí, nada más que hay que hacer los 
requerimientos y hay que hacer, se da un plazo, así está 
establecido en la legislación, un plazo de cinco días, para que 
puedan presentar las justificaciones o el derecho que ellos 
quieran alegar. 
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PREGUNTA.-  ¿De lo contrario tendrían que darse de baja? 
 
RESPUESTA.- De lo contrario, entonces se tendrá que llamar al 
suplente, pero en principio tenemos que cumplimentar lo que 
en las disposiciones está establecido. 
 
PREGUNTA.-  ¿A partir de cuándo corren los cinco días, a partir de 
hoy? 
 
RESPUESTA.-  No, a partir de que hagamos la publicación. 
 
PREGUNTA.-  ¿Y cuándo se hace la publicación? 
 
RESPUESTA.- Lo estaremos haciendo en los próximos días. 
 
PREGUNTA.-  (Inaudible) 
 
RESPUESTA.-  Porque apenas hoy lo vimos en la junta de la Mesa 
Directiva. 
 
PREGUNTA.-  Diputado, falta (inaudible) para que termine el año, 
sin embargo ya se rebasó el número de ejecuciones del año 
pasado, ¿es preocupante que se esté generando todavía más 
violencia en el país?  
 
RESPUESTA.-  Son temas en los que tenemos que juntos, el 
Poder Legislativo y el Poder Ejecutivo, estar atentos, ver qué 
mecanismos de legislación hacen falta, cuáles son las acciones 
que está realizando el Poder Ejecutivo a través de las diferentes 
estrategias a realizar en cada uno de los estados. 
 
Evidentemente es preocupante, así sean delincuentes los que 
estén falleciendo, es preocupante que esté muriendo tanto 
mexicano y que tenemos que estar atentos para que podamos 
resolver el problema del narcotráfico, que es un grave problema 
que tenemos la sociedad mexicana, con las propias muertes que 
evidentemente son manos, mentes, mexicanos que no tienen 
por qué andar perdiendo la vida. 
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PREGUNTA.-  ¿Existe la posibilidad de que pase el IVA generalizado 
de dos por ciento sin alimentos y medicinas? 
 
RESPUESTA.- Hasta mañana empezarán a trabajar ya las 
comisiones. 
 
PREGUNTA.-  ¿Pero valdría la pena? 
 
RESPUESTA.-  Ellos serán los que nos tendrán que decir, tendrán 
que hacer el análisis y, de ahí, vamos dejando que trabajen las 
comisiones; no hagamos juicios personales y vamos dejando que 
trabajen. 
 
Muchas gracias 
 

-- ooOoo -- 
 


